



乐活达人

□ 记者 刘淑芬 文/图

提起“女红”，许多人一定会说这技术活儿几乎被年轻女性遗忘了。实际上，现在飞针走线已不是奶奶辈的必修课，一些年轻女性也爱上了做手工——



爱“拼”，生活才更美



1 爱好者齐聚手工群

在洛阳，有这么一群手工爱好者，每天不飞针走线就觉得难受，她们尤其喜欢拼布。拼布，就是将零碎小布缝制在一起，使之成为一件物品。拼布具有实用的特点，小到化妆包、零钱包、公交卡套，大到挂在墙上的壁饰、背包、玩偶，全部都可以通过拼布来完成。拼布艺术在国外已经广泛流行，近年来在中国也越来越受到人们青睐。

“多啦美梦”就是一个手工爱好者，她还是手工集市群的群主，最初，她看到论坛上很多人都在讨论拼布，且展示的拼布作品琳琅满目，便对拼布产生了浓厚的兴趣。

在加入全国性的论坛一段时间后，“多啦美梦”想，何不在洛阳组建一个手工群，把有相同爱好的人聚在一起呢？2009年7月，手工集市群应运而生。

手工集市群建起来后，虽然没有广而告之，但知道的人越来越多，一传十，十传百，现在的群成员已经有83个，以70后、80后居多。她们定期举办活动，一次就是大半天，这一次是做兔子宝宝，下一次就是钩围巾，再下一次就是缝卡包。随着活动次数的增加，人们对做手工的兴趣也越来越浓，这不，有3个50岁左右的大姐也被吸引过来了。



驴友出行

1. AA制【户外地带·开心 E站】11月26日，环穿东祖师山——黄金大草原——牛心山。

2. AA制【户外地带·杰克户外】11月26日，登谷堆山、洗温泉一日休闲活动。

3. 一费制【户外地带·游走部落】11月26日、27日，龙池漫全装备穿越两天两夜。

4. 一费制【户外地带·绿野仙踪】11月26日、27日，住窑洞、登甘山、泡温泉。

5. AA制【户外地带·逍遥驴

2 能工巧匠脱颖而出

11月19日，记者前去采访这个群体，只见在一个不大的房间内，大家围着茶几坐了一圈。由于事先约好，她们带了一些成品过来，有憨态可掬的小兔子，有精致的小包，还有活泼灵动的布娃娃……她们的作品充满动感，让人眼前一亮。

那天，大家做的是简易卡包。别看做成的东西很漂亮，整个过程却一点儿都不轻松，从画草图、配色、裁剪到拼接、后期修饰，每一件作品背后都有着繁琐的程序，一个小小的卡包差不多要花一天的工夫，动作慢的人则需回家加班，大家每一期都要交作业(在群里把自己的作品拍成照片上传)。

群里不乏心灵手巧者，燕子擅长做布娃娃，因为手巧，做的布娃娃总是最时尚、

最漂亮的。

提起做布娃娃兴趣的由来，燕子说，2006年，她在一个手工论坛上，看见别人做的布娃娃很漂亮，便对做布娃娃有了兴趣。不过，做布娃娃不是那么容易的，花了很多工夫，燕子才做了一个半成品，还很粗糙。不过，燕子并没有气馁，继续做，直到做第五个时才像模像样了。随着燕子剪、裁、缝本领的提高，做的布娃娃越来越逼真。后来，她在街上租了一个格子铺，卖自己做的布娃娃，卖得还不错呢。

“墨墨”是一个全能“选手”，她什么都会，剪纸、手绘、钩针、拼布都不在话下，她的手绘鞋非常受欢迎，为此她还开过实体店卖过手绘鞋。

3 拼布的人儿很“败家”

从爱上拼布，几年下来，大家都花了不少钱。“多啦美梦”扳起手指一算，这几年，光买布她就花了好几千元。

“塔塔”是个做包的高手，她已经记不清做过多少个包了，有钱包、双肩包、卡包，从设计、定稿到选布，都很花心思。“塔塔”说，拼布的人慢慢都会有这样的怪毛病：说到什么东西的价值都会以布来衡量，比如看到一件衣服，就会想这得是多少米布呀，舍不得买，只有买布的时候，是毫不犹豫的。

玩过拼布的人都知道，拼布是很有讲究的，大家基本上走的是同样的路：用家里

的布头——网上去团布——配齐拼布的家伙。这群人为了玩好拼布，配备的家伙是很齐全的，包括缝份尺、砂纸、铅笔、坐标纸、布、剪刀、线，每个人在家里都开辟出一块不小的地方安置自己的这些宝贝，为此花了不少钱。眼下，她们又有人撺掇着在网上买缝纫机呢！

问及家人是怎么支持她们的，“多啦美梦”提到自己的丈夫“胖子”。“胖子”非常支持她，家里的书房只给自己留下了一张书桌，剩下的空间全给了“多啦美梦”，这还不算，他把地下室也腾空，让它成为她的工作室。

4 爱好让自己很快乐

说起做手工给自己带来的好处，她们七嘴八舌地表示，做这些事情是自娱自乐，以物载情。那些作品表现出的美丽让她们惊叹，觉得还是做手工的时候开心。她们说：“每次聚在一起做手工，心里就特别高兴，大家一起交流，一起做，时间过得飞快，心情也特别愉悦。当朋友们拿着我们送的手工作品爱不释手的时候，就是我们劳动价值体现最完美的时候。”

“塔塔”说，自从她喜欢上做手工，就没有看过电视，只是在“听”电视，手里拿着针和布，一针一线做自己的活儿。做手工不仅仅是一门手艺，更是在诠释创意生活、DIY精神。

手工集市群的人们表示，她们大多是抱着释放工作压力或结交新朋友的心态前来的。做手工时心态要好，不要总记挂着一定要做得多精致，即使做坏了也没有关系，反正是自己欣赏的，喜欢做就继续做，随自己的心情。

目前，她们最大的愿望就是让更多的姐妹融入手工生活里，让生活变得更加缤纷、快乐。

通过采访，记者对做手工有了直观的认识，也对这些年轻的女性产生了深深的敬意。

如果你感兴趣，不如加入这个群！手工集市群的QQ号是89179831。

美食群、手工群、摄影群、团购群、暴走群……现在，群聚生活已成为一种时尚。群友们在各个群里玩得舒心，玩出了花样。本版从即日起，开始关注形形色色的群。如果你是群成员，如果你的群够个性，就请联系我们的电话：13503882656。



开心家族

这部由车太贤主演的搞笑喜剧，一改以往车太贤作品中以纯情催泪

的风格，改走亲情温情路线。影片最大的亮点就是以催人泪下的亲情力量感化精神崩溃、趋于自杀的年轻人。

车太贤饰演的青年尚万在影片一开始就屡次尝试自杀，屡试屡败之后被四只鬼魂附身，四鬼生活习性各不相同，从此尚万的落魄生活就被四鬼搅得啼笑皆非。正当人们以为电影就要在这种无厘头的搞笑中结束的时候，影片的结局却来了个180°的大转弯……

奥斯卡本周电影排行榜

- 第一名《失恋33天》
- 第二名《铁甲钢拳》
- 第三名《丁丁历险记》

洛阳奥斯卡
新都汇影城
协办
地址：洛阳新都汇购物中心4层
团购热线：15136370108
影讯热线：0379-63106788

花城影事